

SOKOLSKÝ VĚSTNÍK

TĚLOCVIČNÉ JEDNOTY "SOKOL" V SYDNEY

Číslo 3

Ročník VIII,

Březen 1964

PROVOLÁNÍ KE VŠEMU SOKOLSKÉMU BRATRSTVU !

Bratři a sestry!

Vás všechny, kteří jste zůstali věrni Sokolu, kteří setrváte na svých místech a konáte svou sokolskou povinnost, kteří věříte v naplnění sokolské myšlenky, kterým leží svoboda a blaho národa na srdci, Vás všechny voláme na pomoc k dosažení našeho cíle.

Tyrš a Fügner založili Sokol, aby vychovával národ tělesně, duševně i mravně pro jeho osvobození a zachování. Již dvakrát v našich dějinách Sokol přispěl rozhodující měrou k osvobození národa a po něm k výstavbě mladého státu. Po rozmetání sokolské organizace komunistickou vládou v ČSR, sokolství udržují ve svobodném světě ve všech světadílech roztroušení emigranti, jejich děti i vnuci a doma naši bratři i sestry tajně ve svých srdcích! Národ je ujařmen a my v cizině udržujeme naši národní větev při životě jen s vypětím sil. Naši doma i my trpíme, protože žijeme v myšlenkové prázdnotě. V dějinách náš malý národ se vzepjal k nejvyšším metám jen velkými myšlenkami. Věříme, že opět dospěje ke svobodě jedině mravním, duševním i fyzickým povznesením a že to bude sokolská myšlenka, která vyvede národ z poroby. Sokolství se stane vedoucí zásadou našeho veřejného života a sokolské bratrství povede národ ke šťastné budoucnosti.

Abychom mohli splnit svůj úkol, musíme se na něj připravit. Tyrš nám ukazuje cestu do budoucnosti. On předstíhl svým geniem naší dobu. Jeho umění, vnuknout nám touhu po pokroku a spění vpřed je neodolatelné. V jeho spisech najdeme poučení i posílení víry v naše poslání. Osvěžme si jejich znalost, promyšleme i prociťme je a pak podle nich jednejme. Naše opravdovost, hluboká víra, pevná vůle i čin budou rozhodujícími. Vystříhejme se povrchního, bezduchého opakování Tyršových hesel. I nejsvětější věc, bereme-li její jméno nadarmo, se může stát otřepanou.

Sestry a bratři, Sokolstvo zahájilo na počátku svého druhého století akci ideové obrody. Je nutno, abyste se všichni do ní zapojili tím,

- že si nejprve sami osvojíte zásady sokolské myšlenky,
- že budete pomáhat jiným sestrám, bratřím, dorostu a především svým dětem, aby se sesnámili se sokolskou myšlenkou a udržovali ji stále živou,
- že se budete řídit sokolskými zásadami v soukromém i veřejném životě,
- že budete nezištně pracovat pro naši společnou věc,
- že se postaráte, aby naše jednoty byly vpravdě bratrsky sokolské
- že budete všude propagovat sokolství.

Úspěch akce záleží na nás všech. Je mnoho cest, jak prospět věci. Rozhodující budou naše nadšení i vůle. Věc sokolská je tak velká a krásná, že žádná naše práce, ani oběť pro ní nejsou dost velikými. Dokažme, že Sokol i národ se mohou na nás spolhnout.

Přejeme Vám všem mnoho zdaru v sokolském i soukromém životě.

ÚSTŘEDÍ ČESKOSLOVENSKÉHO SOKOLSTVA V ZAHRANIČÍ

Jarmila Uhlířová
jednatelka

Václav Chochol
vzdělavatel

Dr. Antonín Hřebík
starosta

----- PAMĚTNÍ ZNÁMKY K 100 LETÉMU VÝROČÍ ZALOŽENÍ SOKOLA V AMERICE. -----

Ve středu, 20. listopadu 1963 přijal ministr pošt J. A. Gronouski ve Washingtonu oficiální žádost o vydání zvláštní Sokolské Pamětní známky k počtě výročí 100 let od vzniku sokolského hnutí na půdě Spojených Států. Tuto žádost odevzdala mu deputace, složená z těchto významných osobností: Poslanci Ronan C. Pučinski, Illinois, Henry S. Reuss, Wisconsin a Charles A. Vaník, Ohio a členové Výboru pro Pamětní známku: James L. Čihák, předseda, Bláža J. Čiháková, jednatelka, Frank J. Vodrážka, a Charles T. Kropík, členové, Karel M. Prehal, starosta Americké Obce Sokolské, Andrew J. Valušek, starosta Slovenské Tělocvičné Jednoty Sokol Marie Průšová, náčelnice Katolické Jednoty Sokol a Václav Pecher, starosta Dělnického Amerického Sokola.

Při jednání byli dále přítomni: Mr. Mike Monroney Jr., výkonný asistent a Mr. Ira Arnstein, administrativní asistent ministra pošt. Vlídne a přátelsky byla celá deputace ministrem pošt J. A. Gronouským přijata a jednání bylo vedeno v duchu, který plně odpovídal významu celé akce. Poslanec Ronan C. Pučinski představil jednotlivé členy deputace a uvedl jména organizací, které zastupují a vysvětlil důvod návštěvy. Pak požádal mluvčího deputace, James L. Čiháka, aby žádost přednesl. Ve svém krásnou formou uvedeném projevu br. James Čihák oslovil ministra pošt: Pane ministře, děkujeme Vám, že jste nám dal příležitost, abychom Vám mohli přednést naši žádost o vydání Pamětní známky k počtě stoletého výročí činnosti sokolského hnutí ve Spojených Státech. Tyto dány a pánové, reprezentující sokolské organizace, zastupují sokolské hnutí, které čítá více jak 250 tisíc členů. Naše národní, bratrské a sesterské podpůrné organizace, vzdělávací a veřejné organizace, které podporovaly a spolupracovaly při výstavbě našich tělocvičen, knihoven a letních táborů v době uplynulého století činnosti Sokolstva mají dále stejný zájem i v budoucnosti. Společně představují více jak jeden milion členstva. Máme všichni jen jeden cíl v této akci pro vydání Pamětní Sokolské poštovní známky. Máme vřelou touhu, aby si celý národ uvědomil naléhavou nutnost potřeby k harmonickému souladu vývoje veliké zdatnosti těla i ducha. My všichni doufáme, že vydání Pamětní Sokolské výroční známky bude podnícen žádoucí zájem každého jedince o nutnost výchovy k dosažení tělesné zdatnosti národa.

Memorandum i žádost nesou podpisy všech členů deputace. Ministr John A. Gronouski přijal žádost, hned si prohlížel memorandum, okamžitě projevil zájem a požádal o příponinky členů delegace. Na příný dotaz ministrův, adresovaný poslanci Reussovi, zda také ve Wisconsinu mají sokolské jednoty, odpověděl tento pohotově, že mají krásnou sokolskou jednotu v Milwaukee, že tam často chodí a že byl právě v

nedávných dnech na krásné oslavě jubilea 95 let činnosti jednoty. Sestra Čiháková k tomu dodala, že poslanec Vaník zastupuje stát Ohio kde máro silné sokolské jednoty, 6 v Clevela ndu a jednu v Toledo. Poslanec Vaník znovu potvrdil, jak krásnou činnost sokolské jednoty vyvíjejí. Na to br. Čihák upozornil, že v Racine, v Sokole Mladočech cvičí stará garda. Nejmladší člen této gardy je 60 let a jednomu z nejstarších cvičenců je už přes 80 let.

Po výzvě poslance Pučinského ses. Marie Průšová svým srdečným způsobem pověděla, že je činná v Sokole již od svých 20 let. Vyučovala všechny složky cvičenců a řekla: je mi teď 73 let a jen bych si přála abych byla o 20 let mladší.

Když byla k projevu vyzvána ses. B. Čiháková, řekla svým srdečným způsobem: "řikají o mně, že jsem ja ko tažný kůň. Ale ráda svou práci dělám: vím, že sokolská myšlenka je krásná věc a proto si myslím, že si právě sokolská myšlenka, touha a úsilí po dokonalosti tělesné a duchovní výchovy národa, vydání Pamětní poštovní známky skutečně zaslouhuje". A upozornila dále, že v Československu, které mělo před válkou 15 mil. obyvatel, měla sokolská organizace přes jeden milion členů. Ale po spuštění železné opony byl Sokol komunisty potlačen a rozpuštěn. Br. Čihák připomenul opět velmi důležitou okolnost, že poštovní sokolskou známku nechceme pro zájem jedné skupiny, chceme ji pro celý národ, dádáme sokolskou myšlenku celé Americe tak, jak si to představoval bývalý prezident John F. Kennedy. v Pokračování velmi přátelského rozhovoru bylo členy sokolské deputace vysvětleno, co všechno se chystá pro sokolské oslavy v r. 1965.

Ministr pošt velmi pozorně naslouchal a občas také položil jednotlivým členům otázku, která se týkala historie činnosti Sokolstva v Americe. Jak bylo vidět, byl zejména upoután sdělením, že při odvodu sokolských branců pro vojenskou službu, až na necelých 1%, všichni byli uznáni schopnými, zatím co plná 62% amerických branců bylo pro vojenskou službu uznáno neschopnými.

Po odchodu z ka necláře ministra pošt br. Prchal, br. Čihák, ses. Čiháková a br. Vodrážka prostřednictvím Voice of America a Radio Free Europe podali našim drahým v Československu téměř podrobnou zprávu o odevzdání žádosti o Pamětní Sokolskou známku a oslavách Sokolského století v r. 1965. Jak nutné a velmi potřebné bylo jednání členů sokolské deputace s min. pošt o vydání Sokolské Pamětní známky a jak velký význam bude mít podpora celé akce naší krajanskou veřejností, to říká čísllice téměř 3.000 žádostí, které do dnešního dne byly o vydání zvláštních poštovních známek ministru pošt podány.

První kroky k dosažení cíle - k vydání Sokolské Pamětní známky byly podniknuty. Krásný průběh jednání při přijetí u min. pošt je pro nás všechny podněten k tomu, abychom vykonali vše pro plný zdar oslav sokolského století.

oooOoooOoooOooo

Naše sokolská jednota a všichni sokolové ve svobodném světě přejí Sokolstvu v Americe, aby se jim tento pokus a krásný čin - vydání pamětní sokolské známky u příležitosti oslav 100 letého výročí založení Sokola v U.S.A. uskutečnil, obzvláště, když nebyla možnost, vydání podobné známky u nás doma v ČSR u příležitosti oslav 100 letého výročí založení Sokola v Praze r. 1962.

T. J. Sokol v Sydney.

Důvody vyjadřuje nejlépe prohlášení státního žalobce z procesu Dr.K.Kramáře, který vedl také vyšetřování proti Dr.Scheinerovi. Řekl v něm: "Sokolové, národní organizace z r.1862 jsou dnes hotovým vojskem. A pozorujeme-li tyto organizované Sokoly, kteří se považují za bratry a tykají si navzájem, počínají se starostou, Dr.Scheinerem až k nejposlednějšímu sedláčkovi ze zastrčeného moravského hnízda, pozorujeme-li tohoto malého, prostého, skoro až skromně vyhlížejícího Dr. Scheinera, jak dovede před množstvím Sokolů dáti vytrysknouti hlubokým, ze srdce jdoucím akcentům, jež rozněcují entuziasmus tisíců mužů, sesedších se zde ze všech koutů slovanského obzoru, tu máme dojem, že stojíme tváří v tvář mohutné síle, jež dovede hráti velkou úlohu.

Také ve výnose ze 24.11.1915, kterým se nařizuje rozpuštění spolku Česká Obec Sokolská i Svaz slovanského Sokolstva je uvedeno, že COS podporovala před válkou "pěstování intensivních vztahů s cizinou, bratrské smýšlení k Rusku a Srbsku, následky čehož je viděti jasně teprve za války s Rusken a Srbsken" a že je podezřelá z protirakouských styků se Severoamerickým Sokolstvem. Z těchto důvodů - končí výnos - "další trvání spolku Česká Obec Sokolská jeví se tudíž státu nebezpečným." Od té doby byly jednoty a župy, pokud vyvíjely činnost, odkázány na vlastní iniciativu.

(Pokračování příště)

JINDŘICH FÜGNER
(Pokračování)

Hranobným lidem jsou Fügnerovi, už r.1948, kdy byl důstojníkem Národní gardy, ti, "kteří ve svém sebevědomí povážlivě klepou na břicho se slovy: "já jsem něštan". Zpropadně málo, nejsou-li jinak nic". V jeho setnině gardy, jejinž byl velitel, byli členové, založení na basi majetku inteligence. "Ale ti majitelé" - píše Fügner - "chran me bůh před takovými tvory! Byli zpiti svobodou a nedovedli se podvoliti většině, každý chtěl mít vše po svém".

Ačkoliv považován za boháče, vynikal prostotou a přirozeností. V době krinolin a cylindrů, kdy společnost byla sešněrována kastovníctvím a dnes už směšnými předsudky všeho druhu, žil Fügner i s rodinou prostě a nedal se zpoutati nesmyslnými, nezdravými a nedemokratickými zvyklostmi své doby. I na důležité jednání do Vídně a do Pešti, přicházel ve svém úhledném, slušivém, ale prostém obleku: v čapce s několika línem s volnou vázankou, na hlavě se sokolskou čapkou bez odznaku. Jeho choť i dcera už tehdy nosily krátké vlasy. Krinolína a cylindr nesněly k němu do domu.

Při dělnických bouřích r.1848 byl na straně dělnictva. Zavádění strojů bralo tehdy dělnictvu práci a živobytí. Dělnictvo se bouřilo. Vláda řešila otázku dělnictva jednoduše: poslala proti němu gardy se zbraněmi. Fügner cítil s dělnictvem a nepovažoval to za správné řešení. "Nic se neděje, aby se přešlo novým nepokojům" - píše. "Tak se ty tisíce ubohých tkalců a dělníků v horách udržet nedají. Hlad bolí velice ..."

(Pokračování příště)

Od dětství musí býti člověk veden k tomu, aby se naučil sebekázní, aby dovedl bez donucení poctivě a mravně žít, z vlastního přesvědčení, z vnitřní potřeby, z ošklivosti k tomu, co působí a šíří zlo mezi lidmi.

Emil Svoboda.

(dokončení)

Ing. F. J. Broženský.

Nejdříve první komunistický Bůh Lenin v r. 1917 označil všeslovanství jako přežitek a později, když České Legie, čistící Sibiř, byly vládou generála Kolčaka požádány o ponoc, Lenin podráždě a bouřlivěji zatratil všeslovanství a to jako nebezpečný a zpátečnický výplod imperialismu. Poučka tohoto "neonylného" muže byla svatá a měla na velký platit pro každého pravověrného komunistu. Když potom nacista von Ribentrop byl slavnostně přivítán v Moskvě a pakt o neútočení (který měl též trvat na věky) byl podepsán 24. srpna 1939, bylo zřejmé, že na osudu Čechů a Slováků mu nezáleží. A tak se nacisté pustili do Polsky z jedné strany a bolševici začali zachraňovat Poláky z konce druhého. (Poláci, kteří několik měsíců zpět využili českého neštěstí a zabrali nám zcela zbytečně Těšínsko, jistě si v těch dnech připomínali přísloví o Božích mlýnech).

Líbánky komunistů s nacisty zatím trvaly a V. M. Molotov v listopadu 1940 odjel do Berlína s nabídkou hospodářské kolaborace. Ale 18. prosince Hitler podepsal plán "Barbarosa" - ofensivy proti Rusku! V té době neonylný Stalin odmítl Churchillovo varování jako imperialistické válečné štvání.

BYLI JSME V BITVĚ O ANGLII.

J. N.

Když Francie podepsala 22. 6. 1940 příměří s Německem, přecházeli naši letci do Anglie rozličnými cestami, aby v exilu bojovali za odčinění Mnichova. Dne 12. 7. 1940 byla založena první Čsl. stíhací peruč 310 Czechoslovak Squadron na půdě Anglie, jejímž prvním velitelem byl plk. letectva A. Hess. Z jeho deníku seznáváme, kolik odvahy, nadšení a bojovnosti bylo skryto v úřední stručnosti zpráv o bojích a v popisech utkání a kolik bylo v utkáních napětí a chvíl děsu, překonaných jedině chla pskou vůlí k úspěchu a vítězství.

Neuvěřitelný válečný případ rotného Jos. Koukala: se čte jako napínavý román. V prvním utkání K. sestřelil něm. stíhače a potom se připojil k 9ti jiným Hurricaneům jedné britské peruč. Letěl na zadním křídle, když jeho letoun znenadání zasáhl výbušná střela přímo do nádrže. Benzin ihned vybuchl a výbuch byl tak silný, že K. ztratil úplně vládu nad kormidly, v tu chvíli už pravděpodobně zničenými. Stroj se řítí střemhlav k zemi. Výbuch nastal ve výši asi 20.000 stop a letoun padal v závratné agonii. Kryt kabiny pilotního sedadla si K. otevřel už v prvním utkání a nyní, odjistiv popruhy, jimiž byl připoután k sedadlu, pokoušel se vyskočit z pekelné výšně, v kterou se proměnil jeho letoun. Planeny hořícího benzínu a oleje vířily kolem K. hlavy a prostor kabiny se stal ohnivou pecí tisíců hučících dáblů. Žár vysušil poslední zbytky vláhy v jeho hrdle, vypálil do očí krvavé důlky a k. - živoucí pochodeň se řítí ohnivými oblouky k zemi. Napínel sice všechno úsilí a snažil se vyprostit z planenného objetí ale poloha a rychlost stroje to nedovolily. Na okamžik otevřel oči, ale v tom zlomku času, který byl pro něho výseken věčnosti, viděl, jak mu na rukou a nohou ohořívá maso. Rudé a žluté planeny klouzaly po jeho kůži, která se zoufale bránila, praskala a černala. Ale ani nadlidské bolesti nebyly s to, zlomit jeho vůli. K. zůstává při vědomí a příšerná muka prožíval všemi smysly.

(pokračování příště)

ČÍM MENŠÍ VLAST JE MÁ - TÍM VĚTŠÍ MÁ K NÍ LÁSKA. (Karel Hynek Mácha)

BEDŘICH SMETANA.

Před 140 léty, 2. března 1824 narodil se v Litomyšli Bedřich Smetana, nejslavnější skladatel český, jenž s A. Dvořákem, K. Bendlem a Z. Fibichem působil nejvíce na českou hudbu.

Kdo by neznal dnes tak světoznámou skladbu "Prodaná nevěsta", pravý to skvost komické opery? Jeho "Valdštýnský tábor", "Braniboři v Čechách", "Dalibor", jeho velkolepá "Libuše" a "Má vlast", "Hubička", "Tajemství", zpěvohru "Dvě vdovy" a četnou řadu menších, avšak cenných skladeb.

B. Smetana stavěl vždy svoje veliké umění do služeb svého národa, k jehož duši nedovedl nikdo promluvit tak přímo. Proto tak často byl nazýván největším českým národním umělcem. J.N.

15tý BŘEZEN 1939 - 1964.

Pět a půl měsíce po tom, kdy p. N. Chamberlain, předseda britského imperia, kde slunko nezapadalo, kapituloval v době Mnichova před rakouským kaprálem A. Hitlerem, tento tuto noc spal na hradě českých králů a presidentů. Jak ten čas letí!!! J.N.

OSLAVA T.G. MASARYKA.

Vzpomínkovou oslavu 114 narozenin T.G. Masaryka, I. presidenta Čsl. republiky, uspořádala T.J. Sokol a Čsl. národní sdružení v Sydney dne 6.3.t.r. v tělocvičně ve Fort Str., Sydney.

Po nástupu všech cvičících složek a po příchodu praporu br. starosta V. Haramul přivítal přítomné. Po uvítání br. vzdělavatel F. Čtvrtečka pronesl projev o životě T.G. Masaryka a zmínil se též o jeho členství v Sokole, v kterém později našel podporu morální i materiální při tvoření naší samostatnosti.

Po proslovu přednesla s. Vlasta Vlažná báseň od P. Javora: "Věrní zůstaneme". Sestry J. Miklová a B. Mesteková zazpívaly písně "Teče voda teče" a "Ach synku, synku". Na ukončení všichni přítomní zazpívali národní hymnu "Kde domov můj?". Po odchodu praporu následovala vzorná cvičební hodina dorostu a členstva.

MILÁ NÁVŠTĚVA.

Dne 6.3.1964 na pslavě T.G. Masaryka, která byla uspořádána v naší tělocvičně, byl přítomen p. Leo SOLOVEY, původem Litevec. Po příchodu do Austrálie v r. 1952 v městě Parkes, N.S.W., které má 10.000 obyvatel, založil tělocvičný spolek s oficiálním názvem "Parkes Hawks Gymnasium", jehož byl náčelníkem. Spolek vedl přesně podle Tyršovy sokolské soustavy a měl 160 cvičících členů.

Pan Solovey byl velmi mile překvapen, když se dozvěděl, že v Sydney existuje SOKOL tak, jak ho zná z jeho domova z Litvy a ČSR. Při jeho první návštěvě v naší tělocvičně slíbil, že přijde mezi nás častěji a dokonce si zacvičí. Podrobnosti o "Parkes Hawks" přineseme příště.

Dne 19.t.m. oslavil 51 narozeniny a naše jednota mu přeje mnoho zdraví a svěžesti do dalších let.

Otakar Březina roku 1922 o Sokolstvu:
Sokolstvo je chromný činitel, který už před válkou několik generací odchoval na podkladě ideje, již není rovné na světě ostatním.
A v hloubi jeho cílem bylo vždycky: o s v o b o d i t n á r o d !

+ Ú M Ě R T Í .

Ve středu dne 11.3.1964 náhle zemřel náš krajan SV. TOPOLSKÝ DUKA v mladém věku 41 let. Zanechal manželku s 3 lety synem a 10 let starší dcerku. Usmořený byl od mládí členem Sokola v ČSR a v Austrálii členem a býv. podnikáči Čsl. národn. sdružení v Sydney. V pondělí dne 9.t. t.j. dva dny před jeho smrtí, dohodl se se svým přítelem. Ne po operaci - které se měl podrobiti v červnu t.r. - budou společně chodit cvičit do naší jednoty a přivešou s sebou svoje děti. Dohodl, jeho přání bylo zanecháno krutým osudem.

Dojmná účast krajanů a i Austral. jeho přátel na pohřbu v pátek 13. t.m. který byl důstojný a dle našich českých zvyků potvrdila jak byl oblíben. Ty čsl. krajané ztratili jsme v naší dobrého českého vlastence.

Na poslední cestě doprovodil ho D.p.S. ika. Na jeho hrobu se rozloučil se zesnulým za T.J. okol Sydney, Čsl. národn. sdružení, za všechny krajané a bratři dona veliki krásný a dojemný prosloven br. Jan Mikl.

ZPRÁVY Z JEDNOTY.

Na II. řádné výborové schůzi konané dne 7.3.t.r. byl zvolen hospodářem naší jednoty br. K. Sulík.

SOUDĚNÍ NAŠI VĚSTNÍKU.

Článek došly 3 návrhy.

1. pod značkou "SOKOL"
2. pod značkou "DAR 64"
3. pod značkou "DAR SOKOLU SYDNEY".

Výbor na II. schůzi rozhodl, aby se o každém jednotlivém návrhu hlasovalo. Výsledkem hlasování vyzněly návrh č.1. obdržel 2 hlasy návrh č.2. obdržel 5 hlasů návrh č.3. obdržel 10 hlasů Jako vítězný byl vybrán návrh č.2. za "DAR 64" který navrhol br. Dr. Bedřich Mikl, náčelník naší jednoty. Další dva návrhy č.1. a 3. byly od br. F. Čtvrtečky.

7
Doufáme, že příští Věstník č.4. - klubové výmění- bude již mít nové lesky. Na leskách, které budou tištěny, budou uveřejňovány inseráty našich obchodníků, podnikatelů a pod. za poplatek 5/- na čtvrt roku. Zájemci o inserci hláste se u red. našeho Věstníku br. F. Čtvrtečky.

DOJMNÁ ÚČAST.

Dojatečně jsme se dozvěděli, že s. Jitka Kubítová úspěšně ukončila zkoušky z II. ročníku u dní. Institutu a do dalšího studia přejeví jí hodně zdraví.

MATEJŠKÁ POUŤ.

Výbor jednoty byl již předně - kolikrát křičící tento podnik plně - vaný na 16. února t.r., jak bylo v lednovém Věstníku č.1. uveřejněno. 14 dnů před konáním pouťi byl br. starosta upozorněn, že 16. února S.C. Prague uspořádá při osádnou oslavu a sňeholici zápasů v kopané na počest a podporu jednoho z jejich hráčů a že by to mohlo mít vliv na návštěvu na naší pouťi. Výbor vzal toto na vědomí a rozhodl, že se pouť přeloží o týden později t.j. na 23. února t.r. očesí se na naši sfilovalo a za krásného a slunného dne se na II. stájské pouťi sešlo na 300 krajanů. Byli jsme velmi příjemně překvapeni, že tam též zavítali přátelé, které jsme již dlouhou dobu neviděli mezi námi a doufáme, že je v našem středu zase co nejčastěji uvidíme. Všichni bychom z plachého srlice potěšovali vše naši křesť. příznivců, sestřiček a bratří za občetavou a nezištnou pomoc, zvláště těm, kteří nejsou členi výboru nebo neochotou přijít mezi nás do tělocvičny. S potěšením pozorujeme, že se více sester a bratří chápe práce a snaží se i ti další k nám připojit. Poutě se vydařila a doufáme, že návštěvníci se dobře pobavili a byli spokojeni. Čistý výtěžek 215 obhatal naši pokladnu. Doufáme všichni, že za vaši přízeň a podporu a těšíte se, že vás všechny opět uvidíme na našich příštích pouťích.

D A R Y .

Na Věstník věnoval
Dr. Ing. R. Krupička £ 3.0.0
Mr. & Mrs. V. H. Benson
přispěli jednotě £ 2.2.0

Pí. M. Altová darovala pro naše
malé dětské divadélko.

Do tomboly na Matějskou pouť
přispěli:

Bři Gilečákovi

L. Havelka

G. Holický

Ing. B. Junek

Vl. Roh

B. a M. Vrkočovi

J. Wachtel

Děkujeme upřímně všem dárcům za
jejich podporu a pochopení.

Z TĚLOCVIČNY.

Nyní panuje čilý cvičební ruch
s přibývajícím počtem cvičících v
každé složce.

Václonictvo připravuje závody
na nářadí v tělocvičně a v pros-
tém tělocvičnicku na letním cvičišti.
na "Palouku" v Lane Cove v rámci
oslav 14. výročí založení naší jed-
noty počátkem července t.r.

Jelikož se začíná s nácvikem a
přípravami, vyzýváme cvičící a zá-
jemce k pravidelné účasti ve cvi-
čení.

ČSL. SOKOL V ZAHRANIČÍ.

Časopis Ústředí "Čsl. Sokol v
zahraničí" můžete platit br. jedna-
teli Ing. M. Doležalovi, jehož adre-
sa je uvedena na poslední stránce
Věstníku. Nezapomínejte vyrovnat
předplatné.

ČSL. OBEC LEGIONÁŘSKÁ v zahra-
ničí. Členové zdejší jednoty Čsl.
obce leg., kteří si dosud nevyzved-
li své legitimace, žádáme aby se
o ně přihlásili u br. K. Šuláka, 34
The Avenue, Yagoona, Sydney, NSW.

Mohou si je také vyzvednout
každý pátek v tělocvičně T. J. Sokol
Sydney ve Fort St., Girl's High
School u Harbour Bridge, kam br. K.
Šulák pravidelně chodí.

PALOUK na Lane Cove.

Fiddens Wharf, Lane Cove River
Reserve. Volejte: br. V. Kučeru, tel.
431666.

Vzdor tomu, že nám počasí nepřá-
lo v poslední době, každý týden
jsme se sešli a dobře si zahřáli.
Zvláště poslední neděli 15.3.64,
když jsme vyjížděli z domova, dost
přšelo. Máme dohodnuto, že si zavo-
láme mezi 10-10.30h. ráno, když po-
časí zrovna není jisté. A ti kteří
dojedou na palouk počkají v autě i
když prší, na ostatní. Průměrně se
scházíme mezi 12 až 3 hod. odpo.

Nezapomente, že o velikonočních
svátcích hrajeme v neděli i v pon-
dělí.

Vl. Kučera.

HLEDÁ SE:

JIŘÍ THOMEIER, poslední známá
adresa, Sydney Sanitarium Hospital,
Fox Waley Rd., Wahronga, N.S.W.
Velmi nutná zpráva z domova.

VĚSTNÍK T. J. SOKOL Sydney
jest rozeslán na 600 adres do ce-
lého světa a zdarma.

UZÁVĚRKA VĚSTNÍKU je každého
20. tého v měsíci.

Adresy NAŠÍ JEDNOTY A FUNKCIONÁŘŮ:
T. J. SOKOL SYDNEY, 269 Willarong Rd.
Caringbah, NSW.

STAROSTA: V. Haramul, 269 Willarong
Rd., Caringbah, N.S.W. Tel. 524 9572

JEDNATEL: Ing. M. Doležal, 14/35 Ros-
lyn St., Kings Cross, NSW.

POKLADNÍK: R. Hosák, 72 Cook Rd.,
Centennial Park, Sydney, NSW.

VZDĚLAVATEL a

REDAKTOR VĚSTNÍKU:

F. Čtvrtečka, 12A/19A Poate Rd.,
Centennial Park, Sydney, NSW.

Telefon: 31-1788.

NAČELNÍK: Dr. B. Mikl, 28 Railway Av.
Stanmore, NSW. Tel.: 51-7920.

NAČELNICE: K. Mojžíšová, 2 Carry St.,
Marrickville, NSW. Tel. 55-6254.

KNİHOVNÍK: L. Mojžíš, 2 Carry St.,
Marrickville, NSW. Tel.: 55-6254.

CVIČÍME KAŽDÝ PÁTEK V TĚLOCVIČNĚ
VE FORT ST., GIRL'S HIGH SCHOOL.